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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

求是高中2015-2016学年第一学期11月份检测试卷

高二地理

一．选择题（共25小题，每小题2分，共50分。每小题中只有一个选项是符合题意的。不选、多选、错选均不得分）
下图为 “赤道上六大板块的分布示意图”，且①板块主要位于10°W-60°E。读图完成1-2题
[image: image1.png]s teter—o st




1、⑥板块是
A、亚欧板块      B、太平洋板块 
C、南极洲板块    D、美洲板块
2、根据板块构造理论，②、③两大板块碰撞而形成的山脉是

A、喜马拉雅山脉    B、安第斯山脉 
C、落基山脉        D、阿尔卑斯山
如图为地球大气受热过程示意图．读图，回答3-4题．
[image: image2.png]



3．当前化石燃料的燃烧，排放大量温室气体导致 
A．①减少  B．②增加   C．③增加   D．④减少
4．我国西北地区昼夜温差大，是因为 
A．白天地面吸收强，夜晚①弱    B．白天反射作用强，夜晚②弱
C．白天大气辐射强，夜晚③弱    D．白天太阳辐射强，夜晚④弱
下图示意地球上五个不同地区(都位于沿海)受气压带和风带影响的状况。读图回答5-6题。[image: image3.png]g
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5．若不考虑其他因素影响，图中五地最有可能分属于（ ）

A．两种气候类型       B．三种气候类型　　C．四种气候类型      D．五种气候类型
6．图中五个地点中纬度最低的是(　　)
 A．①        B．③       C．④         D．⑤
下图为乌拉尔河水系示意图，①②③为三个水文观察站。读图回答7-8问题。
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7。根据图中信息，推断乌拉尔河的主要补给水源是（  ） 

A．季节性积雪融水    B．永久性冰川融水

C．雨水              D．地下水

8．下列关于乌拉尔河的叙述，正确的是（  ） 

A．直接参与海陆间水循环     B．河流径流量从上游往下游逐渐增大

C．蒸发旺盛导致①处径流量小 D．②至③河段支流汇入少，下渗量大

埃及的阿斯旺大坝曾经是埃及民众和政府的骄傲，可是当这个大坝建成20多年后，人们发现：沿河流域可耕地的土质肥力持续下降；下游土壤盐碱化面积扩大；库区及水库下游的尼罗河水水质恶化；下游的河床遭受严重侵蚀，海岸线内退等现象。根据上述材料，回答9-10题：
9.埃及阿斯旺大坝建成后的一系列现象体现了

A. 地理要素之间进行物质与能量的交换

B. 自然地理环境的生产功能

C. 自然地理环境的平衡功

D. 地理要素的“牵一发而动全身”

10.材料中所说的这些现象，是由于哪一要素变化引起其他要素的变化

A. 气候    B.土壤     C. 水文    D. 生物

森林界限简称林线，指高纬度地区或高山，由于低温（月平均气温最高在7℃以下）和风及土壤等条件而不能形成森林的界线。读图7，据此完成11-13题。
 11.影响林线高度的因素有

①气温    ②降水量    ③土壤    ④风    ⑤山地海拔高度

A．①②⑤       B．①②③④         C．①③④⑤         D．①②③④⑤

12.关于我国林线分布的叙述正确的是

A．我国林线高度从东南沿海向西北内陆递减

B．我国林线高度最大值出现在海南省

C．同纬度地区，西北比东北林线高

D．林线高度分布的一般规律是：纬度越低林线越高，降水越多林线越高

[image: image5.png]



 

13.关于我国林线高度成因的分析不正确的是

A．北方林线低是因为纬度高，气温低   

B．青藏高原南部林线高与西南暖湿气流有关

C．西北林线比东北高是因为西北干旱   

D．图中有些地区的林线高度只是理论高度

图1为某地地形景观素描图，图2为与图1对应的等高线图。完成14-15题。 
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14．图1中①、②、③三处的地表形态分别为

A．山谷、山顶、山脊 B．山脊、鞍部、山谷

C．陡崖、鞍部、山谷 D．山脊、山谷、峡谷

15．图1中的P地对应图2中的

A．M处   B．N处   C．X处    D．Y处

徐霞客是世界上最早考察研究喀斯特地貌的人，他把喀斯特地区的山称为“石山”，而把非喀斯特地区的山称为“土山”。读我国广西某地等高线示意图，回答16-17题。
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16．图中下列数字表示的地理事物，属于徐霞客描述的“石山”是 

A．①    B．②    C．③    D．④

17．游客在此地能欣赏到的景观是 

A．怪石林立，突兀峥嵘  B．秋山如醉，冬山如玉

C．千峰万仞，峰峦叠嶂  D．泉水淙淙，悬河飞瀑

下图是“两极地区示意图”，读图完成18-19题

[image: image9.png]



18．若从长城站附近海域出发，沿地球自转方向绕南极洲一圈，会依次经过

A、大西洋、印度洋、太平洋

   B、印度洋、太平洋、大西洋

   C、大西洋、太平洋、印度洋 

   D、太平洋、印度洋、大西洋

19．黄河站位于长城站的什么方向（　　）
A．西北    B．西南     C．东北    D．东南
2013年，我国研发的钻机“地壳一号”前往东北平原执行“中生代白垩纪大陆科学钻探”任务。据此完成20-21题。
20.下列地区的地壳平均厚度最小的是

    A.东北平原          B. 南海海域         C.江南丘陵          D.青藏高原

21.在中生代白垩纪地层中可能发现的化石是

    A.大象化石          B. 金丝猴化石       C.三叶虫化石        D.恐龙化石

下图为太平洋某岛屿形成示意图。读图完成22-23题。
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22.形成该群岛的主要岩石，按成因分类属于

    A.侵入岩            B. 变质岩      C.沉积岩       D.喷出岩  

23.图示板块的水平运动属于

    A. 内力作用         B.岩浆活动    C.地质构造     D.变质作用

我国某中学地理小组对霜冻现象进行探究性学习。图2是他们通过长期收听天气预报绘制的我国东部地区的平均初霜、终霜日期曲线图。据此回答24—25题。
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24.我国东部40°N附近的无霜期约为

  A.2个月          B.5个月         
C.7个月          D.10个月

25.深秋初冬时节，也是我国东部大雾多发期，其原因是

  ①昼夜温差较大  ②昼夜温差较小  
③水汽易凝结  ④水汽不易凝结

  A.①③       B.②④       
C.①④       D.②③

非选择题部分
非选择题（共5小题，共50分）
图是世界某区域略图。读图，完成26题。
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26．简述①地建设航天发射基地的有利条件和不利因素。（10分）

27．图甲为世界某区域1月、7月等压线（百帕）与主导风向示意图，那不勒斯、巴里的降水量（mm）如图乙所示。读图完成下列问题。(10分)
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(1) 指出那不勒斯和巴里的气候类型（2分）

(2)简述那不勒斯和巴里的降水差异，并解释其原因。（8分）

28．达尔文在南美洲考察期间，在①地看到热带雨林景观，在②地观察到安第斯山植被的垂直变化现象，读图，回答题。

[image: image14.png]



在达尔文看到的①地景观和②地现象中，任选其一说明成因。（10分）
29.热带雨林就像若干块翡翠串成的“绿色腰带”环绕地球，对于调节全球气候、维护全球生态平衡起着至关重要的作用。阅读下面材料，回答下列问题。（10分）

材料一：世界某区域图（下左）。

[image: image15.png]Ttk AREARABFFRE

EEAMRRRA RS
ST R H R A





 材料二：雨林生态系统的养分循环示意图（上右）。

材料三：迁移农业造成的土壤肥力变化示意图。
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 （1）简述材料一中乙、丙两地的气候类型及其成因。（6分）
（2）材料三中A为原始森林情况下土壤肥力状况，依据材料二回答热带雨林中的土壤为什么一般比较贫瘠？（4分）
30．（10分）根据材料，完成下列问题。

菲律宾最大的岛屿吕宋岛和首都马尼拉气候资料图。

[image: image19.jpg]
（1）说出甲地的板块边界类型，并简析板块运动对吕宋岛地形的影响。（5分）

（2）简述马尼拉气温的分布特点，并分析其形成原因。（5分）
新理想求是高中2015学年第二学期高二第二次月测地理答卷

一．选择题（共25小题，每小题2分，共50分。每小题中只有一个选项是符合题意的。不选、多选、错选均不得分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二．非选择题（共5小题，共50分）
26．简述①地建设航天发射基地的有利条件和不利因素。（10分）

27．(1) 指出那不勒斯和巴里的气候类型（2分）

(2)简述那不勒斯和巴里的降水差异，并解释其原因。（8分）

28．在达尔文看到的①地景观和②地现象中，任选其一说明成因。（10分）
29．（1）简述材料一中乙、丙两地的气候类型及其成因。（6分）
（2）材料三中A为原始森林情况下土壤肥力状况，依据材料二回答热带雨林中的土壤为什么一般比较贫瘠？（4分）
30．（1）说出甲地的板块边界类型，并简析板块运动对吕宋岛地形的影响。（5分）

（2）简述马尼拉气温的分布特点，并分析其形成原因。（5分）
新理想求是高中2015学年第二学期高二第二次月测地理答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	B
	D
	B
	A
	A
	D
	D
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	C
	C
	B
	D
	C
	A
	A
	C
	B

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	D
	D
	A
	B
	A
	
	
	
	
	


26．有利条件：纬度低。海运便利、地形平坦开阔、人口稀少等。不利因素：天气多变。（每点2分，共10分）

27．（1）地中海气候（2分）

   （2）那不勒斯年降水量大于巴里，（2分）降水季节差异大。（2分）
冬季那不勒斯地处西风迎风坡，冬季降水多；（2分）

夏季受副热带高压控制盛行下沉气流，干旱少雨。（2分）

(或巴里年降水量小于那不勒斯，降水季节分配较均匀。巴里冬季地处西风背风坡，受西风影响小，降水少，冬夏季节之间降水差异小。)

28．①地：地处低纬，气温高，位于东南信风迎风海岸，沿岸有暖流，降水丰沛，形成热带雨林。

②地：山地海拔高，从山麓到山顶，随海拔升高，气温降低，降水变化，形成垂直气候带，从而形成植被的垂直变化现象。 （每要点2分，共10分）
29.（1）乙、丙两地的气候类型均为热带雨林气候。乙地终年受赤道低气压带控制；丙地位于来自大西洋的东南信风的迎风坡，多地形雨；加上沿岸有巴西暖流经过，增温增湿。（6分）

（2）雨林储存的养分最多；枯枝落叶分解释出的养分被地表径流带走释放到土壤中的养分少；土壤因淋溶作用而流失养分；土壤养分供生物生长，土壤中积累和补充养分少。（4分）

30．(1)碰撞边界(消亡边界)(1分)    板块碰撞挤压抬升,地形崎岖,多火山地震.(4分)

（2）地处热带，终年高温（1分）；5月气温最高，主要原因是1-4月降水少，大

气对太阳辐射削弱少（2分）；1月气温最低，主要原因是太阳高度角小，地面获得太阳辐射少（2分）
22，23
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